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Mirko Jirsak i Slatina: Zbornik, urednica: Zorica Varga, Ogranak Matice hrvatske u Slatini, Slatina, 2022.

PREDSTAVLJAČI: Zorica Varga, Ksenija Vujanović Juras i Danijel Vilček 

Njegujući posvećenost zavičajnicima i čuvajući kulturni identitet Slatine i slatinskog kraja, Ogranak Matice hrvatske u Slatini poklonio je Slatinčanima knjigu Mirko Jirsak i Slatina posvećenu našem zavičajniku, pjesniku, prozaiku, publicistu, novinaru i pedagogu Mirku Jirsaku. U njoj su objedinjeni i kronološkim slijedom prikazani svi sadržaji vrsnih poznavatelja Jirsakova stvaralaštva, koji su predstavljeni slatinskoj publici tijekom protekla dva desetljeća: tiskanje i predstavljanje zbirke pjesama 101 pjesma, okrugli stol u povodu 100. obljetnice rođenja i 10. godišnjice smrti, „Dani Mirka Jirsaka“ koji se s nizom aktivnosti održavaju u studenome, mjesecu njegova rođenja, Natječaj „Mirko Jirsak“ za kratku socijalnu priču vezanu za Slavoniju.  Drugi dio knjige sadrži 26 priča prvoga natječaja. 
Budući da je tiskana u jubilarnoj 180. godini osnutka Matice hrvatske, Ogranak se ovom knjigom o svom zavičajniku pridružio obilježavanju ove velike Matičine obljetnice. 








